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Verbale del Consiglio Direttivo n. 1 

 

Lunedì  7  Luglio  2014  alle  ore  19.00  presso  il  Ristorante  Boschetti  in  Montichiari  si è  svolto  il 

Consiglio Direttivo n.1  dell'anno rotariano 2014/2015 della Presidenza Nodari. 

Sono presenti:  Nodari G., Piovani D., Rodondi C., Vetturi D., Bauso E., Ferri E., Albini Albini E., Calubini M., 

Luisa A. 

Sono Assenti: Cirilli G. , Sassoli L, Puccio F., Valentini G., Tomasoni E., Dell’Aglio M. 

 

1) Presentazione della squadra dirigenti, dei presidenti di commissione e del consiglio direttivo 

Il Presidente Nodari comunica al Consiglio le dimissioni di Luca Sassoli da consigliere dovute a motivi di 

impegni professionali che non gli garantirebbero di dedicare all’attività di consiglio le giuste energie. Il 

primo dei non eletti per il consiglio risulta essere Paolo Scaroni che, contattato dal Presidente, si è detto 

disponibile a sostituire Sassoli. Il consiglio prende atto della sostituzione. 

Il Presidente illustra quindi la squadra dei dirigenti, la composizione del Consiglio e i nominativi dei 

Presidenti di Commissione. 

 

DIRIGENTI DEL CLUB 

  Nodari Giovanni  presidente 

 Vetturi David   segretario 

 Bauso Elio   tesoriere 

 Ferri Ennio   prefetto 

 

CONSIGLIO DIRETTIVO 

 NODARI Giovanni  presidente 

 PIOVANI Daniela  past  president 

 RODONDI Cristina  presidente incoming 

 VETTURI David   segretario 

 BAUSO Elio   tesoriere 

 FERRI Ennio   prefetto 

 ALBINI ALBINI Rosa Elena consigliere e vice presidente vicario 

 CALUBINI Marino  consigliere e vice presidente 

 PUCCIO Francesco  consigliere 
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 VALENTINI Giancarlo  consigliere 

 CIRILLI Guido   consigliere 

 TOMASONI Elio                   consigliere 

 SCARONI Paolo   consigliere 

 LUISA Alessandro  consigliere 

 DELL’AGLIO Michele  consigliere 

 

COMPOSIZIONE COMMISSIONI 

 PRES. COMM. AMMINISTRAZIONE  Vetturi David  

 PRES. COMM. ARTE,  CULTURA   Piovani Daniela  

 PRES. COMMISSIONE  EFFETTIVO    Calubini Marino  

 PRES. COMM. ELEZIONE PRES.2015/2016   Nodari Giovanni  

 PRES. COMM. FONDAZIONE  ROTARY   Valentini Giancarlo  

 PRES. COMM. NUOVE GENERAZIONI    Dell’Aglio Michele 

 PRES. COMMISSIONE  PROGETTI    Scaroni Paolo  

 PRES. COMM. PUBBLICHE RELAZIONI   Albini Albini Rosa Elena  

 DELEGATO ROTARACT    Luisa Alessandro  

 SITO INTERNET    Visconti Franco 

 

2) Pianificazione del mese di luglio, agosto e settembre 

Vengono presentate le principali attività programmate per il trimestre: 

14 luglio 2014 conviviale per soli soci e inizio della pausa estiva 

8 settembre 2014 Consiglio Direttivo – preparazione della visita del Governatore 

8 settembre 2014 conviviale aperta a soci, amici e familiari 

15 settembre 2014 conviviale e visita del Governatore 

22 settembre 2014 conviviale aperta a soci, amici e familiari 

29 settembre 2014 conviviale aperta a soci, amici e familiari 

 

Nel periodo lugio-agosto come da tradizione gli incontri conviviali vengono sospesi. Riprenderanno 

regolarmente lunedì 8 settembre 2014. 

 

3) Ipotesi di service di Gruppo organizzato a turno tra i quattro club del Tito Speri, previo 

aggiornamento del regolamento dei quattro Club 

Il Presidente comunica che informalmente è emerso in sede di Gruppo Tito Speri da parte dei Presidenti 

l’eventualità di organizzare a turno un service che possa raccogliere i contributi in termini di risorse da 

parte degli altri Club. 
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Dal consiglio emerge l’indicazione di favorire l’organizzazione di service congiunti a livello di Gruppo 

valutati singolarmente dai Consigli piuttosto che un meccanismo di turnazione rigida fra i Club. 

Il Presidente si riserva di verificare questa seconda modalità di collaborazione fra i Club confrontandosi con 

gli altri Presidenti e di riferire di conseguenza al consiglio nella prossima riunione. 

 

4) Proposta di articolare le riunioni su tre conviviali aperte a coniugi ed ospiti ed un caminetto al mese 

per soli soci 

Il Presidente comunica al Consiglio che è sua intenzione esplorare modalità per favorire un contenimento 

dei costi legati alle conviviali lasciando invariato il numero di incontri mensili. 

Il consiglio, pur condividendo la finalità, sottolinea come già in passato si sia cercato di raggiungere lo 

stesso scopo con soluzioni che però si sono rivelate non particolarmente gradite da parte dei soci.  

Viene dato mandato al Prefetto Ferri di raccogliere informazioni e proposte che possano consentire al 

Consiglio di valutare soluzioni operative da implementare. 

 

5) Riepilogo dei services in atto 

Il punto viene rinviato al prossimo consiglio. 

 

6) Visita del Governatore 15.09.2014 

Il Presidente da lettura della comunicazione del Governatore circa le modalità di svolgimento dell’incontro 

con il Club e i suoi dirigenti. Da parte del Governatore non è attesa alcuna raccolta di fondi da dedicare ad 

una attività di service Sua o della consorte, al contrario invita i singoli club ad adoperarsi sul proprio 

territorio con service mirati. 

Dal consiglio emerge l’indicazione di organizzare un service nel nostro territorio (comune di Montichiari o 

comuni limitrofi) finalizzato a sostenere l’attività educativa e di formazione per i ragazzi come potrebbe 

essere, a titolo di esempio, quello dell’acquisto di zaini scolastici o di un contributo economico per il 

servizio mensa scolastica per le famiglie in difficoltà. 

Il Presidente, coadiuvato da Elena Albini Albini, si riserva di contattare l’amministrazione comunale di 

Montichiari o di altri comuni per verificare l’effettiva fattibilità di tali iniziative e la loro modalità di 

implementazione.  

 

7) Varie ed eventuali 

Viene comunicato al consiglio che nel mese di giugno il socio Ugo Cecchi ha inviato una lettera in cui, per 

motivi familiari, annuncia le sue dimissioni dal Club. Si sottolinea come non si debba associare tale 



  

 
 
 

4/4 

decisione del socio a particolari eventi avvenuti all’interno del Club, ma che la stessa sia da ricondurre ad 

effettive esigenze di natura familiare. 

Il consiglio si rammarica dell’eventualità e propone di inviare ad Ugo Cecchi una comunicazione in cui lo si 

inviti a ponderare opportunamente tale scelta. Allo stesso tempo si invitano alcuni dei soci maggiormente 

in confidenza ad avvicinarlo informalmente per verificare e caldeggiare la possibilità di un suo 

ripensamento. 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il consiglio viene concluso alle ore 20:00. 

 

Il Segretario 
David Vetturi 

Il Presidente 
Giovanni Nodari 

 

 


